

2018至2019年2021-2022年高二下期期中考试历史在线测验完整版（贵州省思南中学）

1. 选择题

唐朝以前，皇帝曾把外戚引入宫廷辅政，尤其是皇帝幼小之时，因而出现外戚专权现象，两汉尤甚。北宋以后则摒弃外戚辅政做法，明中期以后，选后妃、驸马甚至有意选寒微之家。这种做法反映了中国古代

- A. 专制君主的权力日益衰微
- B. 政治统治日益走向腐朽
- C. 官僚政治呈现理性化倾向
- D. 君主专制摆脱人治困扰

2. 选择题

宋真宗曾作《劝学诗》：“富家不用买良田，书中自有千钟粟。安房不用架高粱，书中自有黄金屋。娶妻莫恨无良媒，书中有女颜如玉。出门莫恨无人随，书中车马多如簇。男儿欲遂平生志，六经勤向窗前读。”这表明宋代科举

- A. 推动了八股取士的形成
- B. 完善了中央集权体制
- C. 使社会各阶层热衷科举
- D. 影响了社会价值取向

3. 选择题

赫拉克利特呼吁“人民应当为城邦的法律而斗争”；柏拉图认为“没有法律，人们将无法区别于野蛮人”；亚里士多德声称“法律是理智的体现，可以免除一切情欲的影响”古希腊三位哲学家的言论说明

- A. 任何人没有资格凌驾于法律之上
- B. 古希腊的人文精神具有法治传统
- C. 世人必须严守法律方能摆脱野蛮
- D. 法律是遏制人性本恶的重要手段

4. 选择题

恩格斯曾说：“共和国（法兰西第三共和国）的最终建立毕竟使法国工人有了一个基础，可以组织起来，成为一个独立的政党，并且在将来不是为了他人的利益而是为它本身的利益进行战斗。”这表明

- A. 宪法保障公民的基本权利
- B. 法国已建立了马克思主义政党
- C. 法国无产阶级革命的进行
- D. 工人阶级推动共和政体的建立

5. 选择题

1787年美国马萨诸塞州民众认为，宪法应由人民（通过自己选出的制宪会议）自己来制定，然后把它交给政府，而不应该预先由政府制定它，然后把它“恩赐”给人民。如果一个政府能够制定自己的宪法，那么这个政府也就可以任意改变宪法，从而堕落为暴政。这反映了马萨诸塞州民众认为

- A. 反复无常的政府易走向暴政